



Organizacija za evropsku  
bezbednost i saradnju  
**Misija u Srbiji**

## Poziv za pisanje eseja

### Misija OEBS-a u Srbiji objavljuje poziv za pisanje eseja na temu:

#### *Uloga mladih u sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije OEBS-a*

Želeći da informiše, poveća znanje, obrazuje i inspiriše promišljanje među mladim ženama i muškarcima u Srbiji o ključnim obavezama ljudske dimenzije Organizacije za bezbednost i saradnju u Evropi, Misija OEBS-a u Srbiji objavljuje poziv za pisanje eseja na temu „Uloga mladih u sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije OEBS-a”. Cilj konkursa je i da promoviše vrednosti poput aktivnog građanstva, učešća mladih i važnosti glasa mladih.

#### **UPUTSTVO:**

Poštovanje ljudskih prava i fundamentalnih sloboda predstavlja ključni deo OEBS-ovog koncepta sveobuhvatne bezbednosti. Svih 57 država učesnica OEBS-a usvojilo je veliki broj politički obavezujućih principa koji se tiču onog što je postalo poznato kao 'ljudska dimenzija' OEBS-ovog koncepta sveobuhvatne bezbednosti. Kao jedna od država učesnica, Srbija je takođe potpisnica ovih obaveza.

Esej treba da elaborira ulogu mladih u sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije OEBS-a, poput uloge mladih u promociji tolerancije i nediskriminacije, učešća mladih u demokratskim društvima, suprotstavljanja nasilnoj radikalizaciji i ekstremizmu, inovacija u obrazovanju o ljudskim pravima itd.

Predloge za dalje čitanje možete naći u prilogu ili posetite sajt OEBS-a – [www.osce.org](http://www.osce.org)

#### *Šta tražimo u vašim esejima?*

- Fokusiranje na vezu između obaveze/a iz oblasti ljudske dimenzije OEBS-a i trenutne situacije u Srbiji, sa akcentom na gledište mladih;
- kreativni i kritički, ali realistični pristup u mapiranju prepreka i traženju rešenja koja doprinose daljem sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije u Srbiji;
- stil koji nije nužno akademski, ali je ubedljiv i zasnovan na dokazima.

Info sesije o ovoj jedinstvenoj prilici za dostavljanje vaših eseja biće održane u Beogradu, Novom Sadu, Nišu, Novom Pazaru i Vranju tokom maja meseca. Pozivamo vas da pratite našu Fejsbuk stranicu (OSCE Mission to Serbia) za detaljnije informacije o ovim događajima.

#### **USLOVI UČEŠĆA:**

- Autori/ke moraju biti starosti između 15 i 30 godina i državljani/ke Srbije;
- Eseji moraju biti originalni neobjavljivani radovi;
- Eseje mogu pisati jedan/a ili grupa autora/ki;
- Eseji mogu biti podneti na srpskom ili engleskom jeziku.



Organizacija za evropsku  
bezbednost i saradnju  
**Misija u Srbiji**

#### **NAGRADA:**

Izborna komisija, koju čine predstavnici/e Misije OEBS-a u Srbiji, Ministarstva omladine i sporta i istaknutih pojedinaca/ki u oblasti omladinske politike i ljudskih prava, odabracé najbolje eseje kroz proces anonimne recenzije, na osnovu ispunjenja predviđenih kriterijuma i uputstava.

- Najbolji eseji će biti prevedeni na engleski/srpski jezik i objavljeni u dvojezičnoj publikaciji, koja će biti široko promovisana;
- Autori/ke najboljih eseja biće pozvani/e na promotivnu konferenciju u Beogradu, koja će takođe biti platforma za prikupljanje daljih praktičnih preporuka i omogućiti javnu diskusiju u ovoj oblasti među relevantnim stranama;
- Autor/ki najboljeg pojedinačnog eseja (ili jednom/oj predstavniku/ci grupe autora), biće omogućeno besplatno učešće na najvećem godišnjem događaju na temu ljudske dimenzije OEBS-a u Varšavi (Human Dimension Implementation Meeting – HDIM) u septembru/oktobru 2016. godine

Rezultati selekcije biće objavljeni do sredine jula meseca. Samo autori/ke odabranih eseja će biti kontaktirani.

#### **KAKO APLICIRATI:**

Popunite prijavni formular u kome su date tehničke instrukcije. Pošaljite svoj esej putem mejla na [OMiSyouth@osce.org](mailto:OMiSyouth@osce.org), do 30. juna 2016. godine.

Kontakt/pitanja: [OMiSyouth@osce.org](mailto:OMiSyouth@osce.org), +381 11 360 62 69

***Pozivamo vas da učestvujete u onlajn dijalogu i podelite informaciju o ulozi mladih u sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije OEBS-a na društvenim mrežama koristeći #OSCEyouth u svojim postovima o pozivu za eseje, o vašem eseju i/ili razmišljanjima o ovoj temi.***

Sprovođenje ove inicijative podržava Ministarstvo omladine i sporta Republike Srbije, imajući u vidu da se njome doprinosi ostvarivanju ciljeva Nacionalne strategije za mlade i posebno pruža podrška aktivnom učešću mladih u društvu.

## Poziv za pisanje eseja

*Uloga mladih u sprovođenju obaveza iz ljudske dimenzije OEBS-a*

### Predlozi za dalje čitanje

OSCE Human Dimension Commitments: Volume 1, Thematic Compilation (third edition) // <http://www.osce.org/odihr/elections/76894>

OSCE Human Dimension Commitments: Volume 2, Chronological Compilation (third edition) // <http://www.osce.org/odihr/76895>

Human dimension mechanisms // <http://www.osce.org/odihr/43666>

Promoting and Increasing Youth Political Participation and Civic Engagement in the OSCE Region // <http://www.osce.org/odihr/155691?download=true>

Working with Youth for Youth: Protection against Radicalization // <http://www.osce.org/cio/205211?download=true>

Youth and Hooliganism at Sports Events // <http://www.osce.org/serbia/118397?download=true>

Activism, Participation and Security among Roma and Sinti Youth // <http://www.osce.org/odihr/187861?download=true>

Madrid Youth Declaration // <http://www.osce.org/cio/28555?download=true>

Ministerial Declaration on Youth MC.DOC/3/14 // <http://www.osce.org/mc/130536?download=true>

Ministerial Declaration on Youth and Security MC.DOC/5/15 // <http://www.osce.org/cio/207266?download=true>

Nacionalna strategija za mlade 2015 – 2025 // [http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/389/nacionalna\\_strategija\\_za\\_mlade0101\\_cyr.pdf](http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/389/nacionalna_strategija_za_mlade0101_cyr.pdf)

OEBS, Srbija, bezbednost – Pitaju se i mladi // <http://www.koms.rs/wp-content/uploads/2015/12/Brosura-bezbednost.pdf>

Bezbednost mladih: izazovi i preporuke // <http://www.koms.rs/wp-content/uploads/2014/12/Bezbednost-mladih-izazovi-i-preporuke.pdf>

Veb-linkovi:

<http://www.osce.org/serbia/>